

Consolidarea Capacității Instituționale și Dezvoltarea de Parteneriate
pentru Îmbunătățirea Percepției și Condițiilor Romilor

Comunicat de presă

“Am prieteni de etnie romă!”

16 august 2007

Rezultatele diagnosticării cu rasismometrul, la care s-au supus voluntar mai mult de 600 de persoane în timpul evenimentului „**Testează-ți sănătatea civică**” desfășurat în perioada 10-12 august pe esplanada Teatrului Național București, sunt acum publice.

Unul dintre rezultatele surprinzătoare este faptul că formarea stereotipului negativ față de romi se realizează fără influența experienței personale; astfel 21% dintre respondenți nu au avut niciodată un conflict cu romi, dar, cu toate acestea, nu doresc să stea în același oraș cu ei.

Din totalul participanților, 53,5% au declarat că nu au avut deloc sau foarte rar conflicte cu romi, că nu își doresc să locuiască într-un oraș fără romi și că valoarea tensiunii lor nu are nicio legătură cu faptul că romii ar fi infractori. 23,45% au dat un răspuns neutru, iar 23,05% au răspuns afirmativ la întrebările de mai sus.

46% dintre respondenți nu sunt de acord ca romii să fie mutați, aproape o zecime dintre cei care au dat acest răspuns dorind ca românii și romii să rămână împreună, pentru că „suntem toți oameni” sau pentru că „au aceleași drepturi”.

31% dintre cei intervievați sunt de acord cu mutarea romilor, mai mult de jumătate dintre ei (60%) propunând soluții segregacioniste (la periferie sau într-un loc al lor, un cartier, un oraș sau chiar o țară a romilor, oriunde, dar separați de ceilalți, doar romi). La acest procent de 31% se adaugă un altul de 7% de răspunsuri extremiste („romii să fie mutați la groapa de gunoi”, „la Bug”; exprimarea regretului că nu mai trăiește Antonescu sau soluții precum „pistolul”, „să moară toți”).

Pentru o selecție a răspunsurilor la această întrebare, dar și pentru un montaj video al momentelor importante de pe durata întregului eveniment, vă rugăm contactați-o pe Christina Costa - Senior Local Expert - 0729 038 937 sau pe Cezara David – Coordonator Relații Publice – 0723 818 413, sau transmiteți un email la christina.costa@hdproject.ro/
cezara@romanicriss.org

Evenimentul a fost organizat în cadrul proiectului „**Consolidarea Capacității Instituționale și Dezvoltarea de Parteneriate pentru Îmbunătățirea Percepției și Condițiilor Romilor**” al Secretariatului General al Guvernului și al Agenției Naționale pentru Romi și în cadrul campaniei anti-discriminare, implementată de Romani CRISS, în parteneriat cu Agenția de Monitorizare a Presei, cu sprijinul financiar al Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe.

Pentru eventuale sesizări, contactați cfcu.phare@mfinante.ro

Cu stimă,

Florin Moisa
Coordonator local proiect Phare 2004

Magda Matache
Director Executiv
Romani CRISS

